

万柏林区检察院与社会治安综治中心联手

# 网格员“兼任”公益保护监督员

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 张昕)8月6日,万柏林区检察院消息,该院日前与区社会治安综合治理中心推出“网格员+公益诉讼”工作模式,织密了社会综合治理网络。

为整合基层信息优势和履行好检察机关公益诉讼职能,万柏林区检察院与区社

会治安综合治理中心会签了《关于建立“检察+网格”工作机制的实施办法》,依托区社会治安综合治理信息系统,聘任全区1372名网格员为公益保护监督员,发挥他们联络员、监督员和宣传员的作用,发现并收集生态环境、食品药品安全等法定领域以及未成

年人权益保护等新兴领域公益诉讼线索。

“这种工作模式既是检察机关发现公益诉讼线索的‘望远镜’,又是接收群众诉求的‘传声筒’,也是法治宣传教育的‘小喇叭’。”万柏林区检察院有关负责人介绍,通过将网格员的精细“点”与检察官的精准

“线”有机结合,可以提高公益诉讼监督的全面性和精准度,将“小格”编织成“大网”,共同织密基层社会综合治理的网络。

为密切衔接配合,该院对全区网格员分三批进行了培训和辅导,强化了网格员的参与意识和综合能力。



8月4日,杏花岭区奶生堂东巷改造进入冲刺阶段,工人在进行路面平整作业。此次改造主要对路面、空中电缆以及排水管线进行提档升级,改善周边居民生活环境和出行条件。  
张昊宇 摄

## 全民健身日推出线上活动

市民可自行录制健身作品参与

本报讯(记者 杨尔欣)8月6日山西省体育局消息,2021年“全民健身日”线上主题展示活动,将于8月8日全民健身日当天拉开帷幕。

本次活动的主题口号为“全民健身与奥运同行”,旨在以东京奥运会、陕西全运会两大体育盛会为契机,动员和引导广大群众开展丰富多彩的体育健身活动。

活动选取了社会大众中参与领域最具代表性、最能体现全民健身特点,

及人民群众喜闻乐见的体育项目开展活动和展示,包括足球、广场舞、太极拳等十余个项目。

此次展示活动不设专业门槛、不限表现形式,全面覆盖中老年人群和年轻人群,男女老幼皆可参与。参与者可按各分项活动的具体要求,拍摄视频上传。

手机端关注“全民健身”微信公众号,回复“报名”,获取活动报名链接。电脑端可登录全民健身日线上主题展示活动官网(网址: <https://qmjs.sports.cn>)点击“报名”按钮报名。

为全方位展示参与者的运动风采,此项活动计划于2021年8月8日(全民健身日)至9月15日(陕西全运会开幕)进行。活动将于9月10日起,公布最终成绩排名,并由中华全国体育总会向参与人员颁发荣誉证书。

2021年全民健身日线上主题展示活动,由中华全国体育总会群体部主办,是国家体育总局在今年“全民健身日”期间开展和倡导的示范活动之一。

## 患病员工获得司法救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 颖越)因公司无财产可供执行,身患重病的员工老郭遭遇欠薪,雪上加霜。8月6日,万柏林区检察院通报,该院公开听证后给老郭发放了两万元司法救助金,帮助解决了老郭的燃眉之急。

2013年,河南省林州市人老郭来到我市,在一家绿化服务公司干活。工程竣工后,公司一直未支付老郭的

劳动报酬。2019年,老郭将绿化服务公司诉至法院并胜诉。

然而,案件执行过程中,绿化服务公司无财产可供执行,导致执行程序终结。后来,老郭又不幸患上膀胱肿瘤,历经两次手术。如今,老郭年过七旬已无劳动能力,老伴儿也体弱多病,高额的恢复治疗费让夫妻二人不堪重负。

今年7月中旬,老郭向万柏林区检

察院申请了司法救助。考虑到案件仅有老郭陈述和住院证明等材料,是否符合救济条件还需进一步确认,受理检察官又前往老郭家实地调查,往返700公里核实了情况。

8月3日,万柏林区检察院邀请听证员、原案承办人、值班律师召开司法救助听证会,就老郭的救助申请广泛听取意见。经评议,大家一致同意给予老郭国家司法救助。

## 女子醉酒迷路 民警助其回家

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹)8月4日,一名90后女子因心情不好,醉酒后莫名其妙跑到了永安殡仪馆,结果在墓园里迷了路。小返派出所民警闻讯前往救助,并打车将青年送回家。

当天凌晨4时30分许,一名女子拨打110报警称,自己在永安殡仪馆附近迷路了,四周都是墓碑,非常害怕。

小返派出所民警闻讯前往救助,途中与女子取得联系,但她只说自己在永安殡仪馆墓园内,其他的情况一概不知。

民警到达现场后,根据女子提供的有限信息在殡仪馆四处搜寻,同时指引女子到有明显标志的建筑物跟前等候。大约半个小时后,民警才在一处墓碑前找到了一身酒气、不停哭泣的女子。

“为何深夜酒后来到这里?家人的联系方式是什么?”面对民警的询问,女子一声不吭。担心女子发生意外,民警只好先将她接回派出所。

几个小时后,女子酒醒了,说自己心情不好,便打车到了永安殡仪馆,随即在墓园里迷了路,其他情况不愿多说。

随后,民警帮助联系到该女子朋友,并叫来出租车将其送回家。

## 男童吞食异物 交警护送就医

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)1岁半的男童吞食异物,家长送医途中又遇堵车,幸亏交警综改大队民警开道护送,孩子才及时就医。8月6日,男童的家长将一面锦旗送到综改

大队表达谢意。

8月3日11时许,一名男子向在太太路执勤的综改大队二中队民警求助称,自己1岁半的儿子吞食异物,急需送医,但路上车多,自己又不熟悉路况,请民警帮助。

了解情况后,民警立即驾驶警车开道,很快将孩子护送到五一西路省儿童医院,之后又护送孩子转院到省儿童医院晋源院区,使男童得到及时救治,目前已康复。

## 不满拼车等人 男子踹车泄愤

本报讯(记者 辛欣 通讯员 金慧琴)8月4日,男青年小李通过网约车平台与其他乘客拼车出行,后因不愿花时间等人欲取消订单,但被司机拒绝。他愤然下车并踹车泄愤,惊动了汇丰派出所民警。

当天上午,一名网约车司机在兴华北街向汇丰派出所报警称,自己的车门被一名男乘客踹坏了。

民警赶到现场,看到车门处有明显的凹陷痕迹,随即向当事双方了解了情况。

原来,男青年小李通过网约车平台叫车,却没注意到选择的是拼车,行经兴华北街时,得知需要等候两名拼友上车,赶时间的他顿时着了急,骂骂咧咧地欲取消订单。司机告诉他,行程已经开始,无法随意取消。很快,同行拼友上车,但小李仍然坚持要求司机取消订单,双方发生争执,他愤然下车,向车门连踹了几脚。

考虑到另两名拼车乘客的安全,司机无奈将订单取消,并赔偿了二人的车费。

了解情况后,民警对小李不理智的行为予以批评教育。经调解,小李最终赔付司机误工费、修车费等共计400元。